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pocăindu-se  a  dobândit iertare ? Că  fiind  închis  într-o  cuşcă  de  aramă  în  Babilon  şi înăun-

tru  cântându-şi  cântarea  sa,  îngerul  Domnului  a spart  arama  şi  îndată  l-a  scos  şi  l-a dus  în  

Ierusalim  şi  cealaltă  vreme  a  petrecut-o  întru  pocăinţă. 

(Sfântul Ierarh Atanasie, Din cuvintele duhovnicești ale Sfinților Părinți, Editura 

Arhiepiscopiei Sucevei și Rădăuților, Suceava, 2003, p. 171) 

 

 

  

 
 

RUGĂCIUNE 
 

Sfinte și preaînțelepte Părinte Ierarhe Dionisie, cel ce ai 

câștigat îndrăznire către Dumnezeu, primește smerita noastră 

rugăciune și ne ajută, izbăvindu-ne din toate nevoile și 

necazurile. Roagă-te lui Hristos Domnul să ne învrednicească a 

primi darurile Sale: pacea și mântuirea, dragostea curată și 

puterea de a face binele; să ne apere de orice dezbinare, de 

reaua întâmplare, de război, de boli, de pagube și de moarte 

năprasnică. Pe cei ce sunt în călătorie să-i păzească de 

primejdii, pe bolnavi să-i vindece, pe orfani să-i ocrotească, pe 

bătrâni să-i întărească, pe tineri să-i înțelepțească și să le 

lumineze mintea pentru înțelegerea bunelor învățături, iar 

dascălilor să le dea răbdare, înțelepciune și pricepere; pe 

credincioși să-i ferească de ispite și de învățătorii mincinoși, 

întărindu-i în credință; monahilor să le sporească râvna și 

statornicia în împlinirea făgăduințelor, în smerenie și ascultare 

față de părinții duhovnicești; să reverse asupra preoților darul 

 dreptei înțelegeri, slujire jertfelnică și neprihănită, iar pe ierarhi să-i dăruiască Bisericii Sale 

drept învățând cuvântul adevărului. Cel ce ai călăuzit pe credincioși prin pilda vieții tale sfinte și 

prin cuvântări duhovnicești, roagă-te bunului Dumnezeu să ne rânduiască păstori sufletești 

vrednici, dornici de a spori și întări dragostea între frați, să surpe meșteșugirile celor ce se ridică 

asupra Sfintei Biserici, iar nouă tuturor să ne dăruiască unire în dreapta credință, în iubirea de 

semeni și în faptele cele bune, ca, prin mijlocirea ta sporind în viața plăcută lui Dumnezeu, să 

înălțăm slavă, mulțumire și închinăciune Tatălui și Fiului și Sfântului Duh, acum și pururea și în 

vecii vecilor. Amin. 

(Slujba şi Acatistul Sfântului Ierarh Dionisie, Episcopul Cetăţii Albe-Ismail, 

Editura  Institutului  Biblic  şi  de  Misiune  Ortodoxă,  Bucureşti  2019) 

 

 

Sfântul  Ierarh  Dionisie,  

icoană 

VITAMINA  DUHOVNICEASCĂ 
 

O  mare  parte  din  oameni  cad  în  deznădejde  în  privința  mântuirii  lor.  Deznădejdea  e 

un  chip  greșit  de  meditație  asupra  relelor  făcute;  chipul  bun  e, dimpotrivă, nădejdea.  

Răul,  nimicul, păcatul,  diavolul  nu  sunt subiecte  sănătoase  de  gândire,  căci  îmbolnăvesc  

mintea  prin asociații de  idei. Pocăința  trebuie  să  fie  o  înseninare  din  ce  în  ce  mai  mare  

a  sufletului  și  a sănătății  întregi. 

 Vrăjmașul,  care  pustiește  prin  patimi,  când  află  că  mintea,  împinsă  de  strigarea 

conștiinței,  vrea  să  facă  răscoală  împotriva  robiei  sale,  vine  cu  asuprire  mare,  dovedind 

sufletului  că  n-are  chip  de  scăpare.  Iar  ca  pedeapsă,  precum  că  sufletul  a  îndrăznit  una 

ca  aceasta,  diavolul  umblă  să-l  dea  legat  la  un  chinuitor  mai  greu:  duhul  deznădejdii. 

(Cuviosul  Părinte  Arsenie  Boca,  Cărarea  Împărăției) 


